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Останні дослідження готовності до майбутнього стосуються переважно 

бізнесу. Так, аналітики «Accenture» спільно з «Oxford Economics» зафіксували 

появу на ринку компаній нового типу – Future Ready [1]. Міжнародна 

консалтингова компанія «International Data Corporation»  виявила компанії Future 

Creators – творців майбутнього [2]. При цьому сутність, критерії, атрибути та 

перспективи розвитку таких компаній визначаються неоднозначно. Більшість 

дослідників поєднує технологічний та управлінський підходи.  

Готовність до майбутнього стає важливою конкурентною перевагою і 

сучасних університетів. Головним критерієм future-ready university є насамперед 

технологічна готовність до майбутнього [3], в основі якої лежить стратегія 

перетворення університету на цифровий. Відповідно до «Освіта. Стратегія 

України 2030» університети мають перейти не тільки до цифрових інструментів 

у традиційному навчальному процесі, а й до забезпечення 

конкурентоспроможності освітньої, науково-дослідної та господарської 

діяльності на національному та світовому рівнях [4].  

Чому це потрібно робити? По-перше,  «цифрову» грамотність ЄС визнав 

однією з 8 ключових компетентностей для повноцінного життя та діяльності; по-

друге, до цифровізації університети підштовхує швидкий розвиток у світі 

віртуальних і мережевих університетів, створення міжнародних інноваційних 

мереж, наукова кооперація між ЗВО різних країн у сфері досліджень і розробок; 

по-третє, цифровізація університетів посилює їхні конкурентні переваги на 

глобальних ринках освітніх послуг. Це особливо актуально зараз, в умовах 

російсько-української війни і масової освітньої міграції за кордон, коли 

вітчизняним університетам конкурувати приходиться з університетами Польщі, 

Чехії, Німеччини та інших країн з освітніми системами нового покоління, у тому 

числі й здобутками цифрової економіки. 

Узагальнення світового досвіду вказує на те, що готовий до майбутнього 

університет має бути: 

«абсолютно відданим цифровій справедливості», тобто готовим 

забезпечити всім студентам адекватний доступ до можливостей цифрового 

навчання: допомогу в законному використанні цифрових медіа, підтримку 

належних відносин у соціальних мережах, навчання правильній оцінці 

інформації з Інтернету та адекватному реагуванню на прояви кіберзалякування, 

захист приватних даних [5]. Цифровізація університетів повинна включати: 

цифровізацію внутрішніх сервісів університету, зокрема процесів управління 

освітніми та науково-дослідницькими проєктами,  оцінювання показників 

наукової роботи викладачів, аналітичної роботи щодо поточних і перспективних 

проблем навчання в університеті; створення цифрової бібліотеки та цифрових 

кампусів (досвід США, європейських країн),  системи цифрової комунікації 



університету зі стейкхолдерами (абітурієнтами, випускниками і роботодавцями) 

та інші напрями; 

орієнтованим на транспрофесіоналізацію освіти. Модель вищої освіти, 

пов’язана з професіоналізацією, переважає в індустріальному суспільстві. 

Організація навчального процесу у ЗВО підпорядковується підготовці фахівців 

із конкретної професії, з певною кваліфікацією відповідно до потреб ринку праці. 

У постіндустріальному суспільстві на зміну професіоналам приходять 

транспрофесіонали – фахівці, здатні опановувати нові або суміжні професії. Як 

свідчать недавні результати досліджень «The Future Laboratory», майбутній 

фахівець може змінити професію 5-7 разів у житті [6]. До особистих якостей 

сучасного працівника тому висувають вимоги ініціативності, креативності, 

відповідальності; здатності приймати рішення в умовах змін, бути суб’єктом 

змін; готовності вчитися і перенавчатися тощо. Багато дослідників правильно 

ставлять питання про створення університетів четвертого покоління – 

трансуніверситетів, які дають універсальні знання, підтримують ідею 

гуманізації та гуманітаризації освіти. Актуальності набувають: персоналізоване 

навчання, засноване на компетентностях;  освіта протягом усього життя; 

формування навичок адаптації до будь-яких життєвих ситуацій, які дають 

здобувачам освіти конкурентні переваги на світових ринках праці. 

Окрім технологічної готовності університету до майбутнього, важлива 

також соціальна готовність і відповідальність здобувачів освіти, викладачів і 

керівників університетів за участь у творенні майбутнього за допомогою 

досліджень, обміну знаннями, інтелектуального волонтерства та партнерства. 

Основним завданням університетських управлінських команд стає забезпечення 

постійної  готовності організацій до змін.  
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